
 

 

 

 

 

ATA Nº 734 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 10 dias do mês de agosto de 2022, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do 

Centro Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Cassio Olavo 

Gnoatto e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos 

Vereadores Ivan Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda, 

Gustavo Dal Mora e Salete Rodrigues Zandoná. O Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou a vereadora Salete para fazer uma 

oração. Em seguida convidou a todos para participar do Espetáculo A BOLHA, A Cultura 

Está Pulsando Em Barra Funda de 16 a 20 de agosto de 2022. Na sequência, solicitou a 

Secretária Paola, que efetuassem a LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes 

documentos: ATA Nº 733 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE JULHO DE 2022; OFÍCIO PMBF 

Nº 150/2022; INDICAÇÃO Nº 019/22 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 020/22 

DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO Nº 021/22 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04 DE 08 DE AGOSTO DE 2022. ALTERA DATA DA SESSÃO 

SOLENE EM HOMENAGEM AO CONSELHO MUNICIPAL DE DESPORTO – CMD, AOS ATLETAS 

E AO CLUBE SETE DE SETEMBRO QUE REPRESENTARAM O MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA 

NA 3º EDIÇÃO DA COPA AMZOP 2022; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 03 DE 08 DE 

AGOSTO DE 2022. CONCEDE FÉRIAS AO EXMO. SR, MARCOS ANDRÉ PIAIA, PREFEITO 

MUNICIPAL; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 037 DE 05 DE AGOSTO DE 2022. AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM A CAIXA ECONÔMICA 

FEDERAL, ABRE CRÉDITO ESPECIAL E APONTA RECURSOS (projeto baixado pelo vice-

presidente da Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação, Vereador Jonas. A 

Assessora  Jurídica Doutora Jaqueli, comentou em relação a esse projeto, só para constar 

na redação tem um erro formal que repete duas vezes o ART. 7, mas a instrução do parecer 

jurídico já constou para que seja corrigido essa duplicidade, mas em nada altera a matéria 

do projeto, sendo apenas um erro de natureza formal que pode ser corrigido, esse projeto 

também foi baixado pelo vereador Jonas para estudo, então a tempo hábil para fazer essa 

correção e também poderá ser feita na promulgação da lei pelo prefeito no momento da 

sanção pelo prefeito municipal); PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 038, DE 05 DE AGOSTO DE 

2022. AUTORIZA CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDOR PARA ATENDER  



 

 

 

 

 

 

NECESSIDADES TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO 

ART 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI MUNICIPAL Nº 

042/1993. Em seguida o Senhor Presidente Cassio passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O 

primeiro orador inscrito é a vereadora Salete, que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Em relação aos projetos é favorável, aos que 

tramitam nesta casa. Sobre a indicação de incentivos aos agricultores achou muito bom, 

pois sabemos que estão passando por um período difícil, com a estiagem e a análise do solo 

é muito importante para o próximo plantio. Comentou também sobre o auxílio as pequenas 

empresas, agroindústrias do nosso município, sei como foi, está sendo muito difícil 

sobreviver neste período de pandemia. Também gostaria de fazer um pedido verbal, já que 

estão se tratando de saúde, pedir que fosse estudada a possibilidade da contratação de um 

psiquiatra, pois o nosso município está passando por uma demanda muito grande de 

pessoas que precisam ser levadas para outros municípios, então de repente seria de 

extrema urgência a contratação do mesmo. Aproveitou em fazer um pedido sobre a festa 

dos pais, que acontecerá no domingo e dos motoristas, convidou a todos, vai ser uma grande 

festa, já está sendo com a realização das cucas, e por hoje era isso, o meu muito obrigado. 

O segundo orador inscrito é a vereadora Paola, que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham pelas redes sociais. Inicialmente falou sobre o projeto 37, que é de suma 

importância para o município, principalmente para as famílias do interior, a gente que é do 

interior conversa com o pessoal do interior sabe a importância da pavimentação asfáltica, 

esta medida trará inúmeros benefícios, entre eles, a melhoria da trafegabilidade, das 

condições de escoamento da produção, a valorização turística, além de incentivar o jovem 

a permanecer no campo, também diminuição dos gastos com o transporte escolar, a questão 

do financiamento alto, que será feito via FINISA, que é o financiamento a infraestrutura e 

saneamento, que é voltado ao setor público e via caixa econômica federal. Também gostaria 

de compartilhar, que no último dia 29 de julho, eu estive participando do  programa 

aceleração regional, foi promovido pelo Sicredi Região da Produção, em estudo juntamente 

com a Universidade Federal de Santa Maria, que apresentou de forma bem clara e muito 

interessante uma análise do desenvolvimento sócio econômico, dos municípios da região da 

produção, entre eles, o município de Barra Funda, onde foi possível perceber a evolução 

dos últimos anos de toda questão, desde a educação da agropecuária e da agricultura das 

atividades desenvolvidas nos municípios, o que está sendo desenvolvido e o que vem  



 

 

 

 

 

desenvolvendo e aquilo que decaiu também, entre as práticas socializadas, teve também 

está questão de alguns municípios, que estão investindo nesta questão da pavimentação 

asfáltica, como uma forma de contribuir com avanços da região, então este projeto vem ao 

encontro deste, como também uma indicação de desenvolvimento. Em seguida parabenizou, 

todos os envolvidos na organização do décimo quinto concurso de vinho colonial, a 

comunidade do Ervalzinho, é sem dúvida um grande incentivo a todos os vinicultores do 

município e também da qualidade dos vinhos que aqui são produzidos. Convidou a todos 

para a próxima semana 16 a 20, teremos o espetáculo A Bolha em nosso município, é o 

momento de prestigiar o trabalho, que vem sendo desenvolvido com as nossas crianças, 

nossos jovens, que desafiam-se e desenvolvem muitas competências e habilidades neste 

período que permanecem nas atividades do CRAS, fica o convite a toda comunidade e região 

e desejo a todos um ótimo espetáculo. Ainda parabenizou a todos pelo dia do estudante a 

todos aqueles não só alunos de escola e universidades, mas todos aqueles que desafiam e 

nunca se cansam de aprender e desaprender e reaprender, com as vivências  e as 

experiências, que a gente adquire no longo da vida, muitas vezes somos mestre e outras 

vezes alunos, algumas vezes a gente ensina e todos os dias a gente aprende. Desejou 

também um feliz dia dos pais, a todos aqueles e aquelas que cumprem com amor essa 

missão de guiar cuidar e proteger, um feliz dia dos pais a todos, por hoje era isso, muito 

obrigada. O terceiro orador inscrito é a vereador Roger, que saudou a todos os presentes, e 

aos que acompanham através das redes socias. Em relação aos projetos e as indicações é 

favorável, primeiramente parabenizou a comunidade de Ervalzinho a Emater e a Secretaria 

da Agricultura e produtores de uva, que participaram do concurso municipal de vinhos 

coloniais no último  dia 29 de julho, evento esse que foi muito bem organizado, eventos assim 

se fazem muito importante para incentivar produtores de uva e vinho do nosso município, 

para que continuem produzindo, parabenizou a todos os envolvidos neste evento. Falou 

também que todos os vereadores são fiscais, fiscalizamos sempre o poder executivo e cabe 

a nós vereadores apontar erros e apontar soluções também, para que o dinheiro do público 

seja sempre bem investido, no cumprimento de minhas funções como vereador. Comentou 

também que esteve em reunião com o prefeito em exercício o André, levando para ele 

algumas cobranças e solicitações que no dia a dia a população solicita, e nos pedem e nos 

procuram como vereadores, entre eles gostaria de comentar algumas com os colegas  

 



 

 

 

 

 

vereadores, com o público e quem está em casa acompanhando. Relatou que conversou 

com o André, referente alguns atrasos de obras, como por exemplo a piscina térmica no lado 

do ginásio, que segundo ele as obras agora foram retomadas, também fomos cobrados, 

referente ao atraso na obra do campo do Carijo, era para ser entregue em setembro do ano 

passado, vai fazer aniversário agora em setembro deste ano, mas oito notificações se não, 

me falha a melhoria, foram feitas para a empresa, e o prazo final dessa empresa é agora em 

setembro deste ano,  seja entregue, caso contrário, essa empresa terá o contrato rompido e 

judicialmente perde o direito de participar de qualquer outra licitação, então aguardamos que 

o prazo seja cumprido, tomara que realmente se acaba essa obra, que seja inaugurada e 

proporcione lazer  e bem estar para as pessoas que lá usam. Em seguida comentou sobre a 

estrada na Linha Carijo, que vem do acesso da BR 386, está estrada a poucos dias foi feito 

um cascalha mento, e não ficou muito bom, ficou bastante ondulado o pessoal cobrou, pediu 

bastante, segundo o prefeito já conversou com o secretario Adilson que prontamente se 

prontificou a voltar lá com as máquinas, fazer a melhoria e finalizar a obra, enfim, ajustar 

para não ter mais problemas. Falou também que conversou com o prefeito a respeito de uma 

cobrança que o pessoal faz, referente ao auxílio óculos, que hoje o município fornece, devido 

a inflação e o aumento do preço de tudo, a verdade aumentou muito e esses auxílios se 

tornou praticamente insignificante, e diz o André que tem o chamamento público ainda em 

vigor e esse chamamento público assim que ele vencer, me garantiu e se colocou a 

disposição que será feito um novo chamamento ou uma nova forma de adiquir, seja ela 

licitação ou a mais viável e legal, e sim que esse valor será reajustado o valor que realmente 

auxilia as pessoas, que faça uma diferença, a gente sabe o valor que estava o óculos quando 

foi feito o chamamento público e que está hoje aumentou muito na verdade, mas se colocou 

a disposição para nos atender e de minha parte como vereador continuo a disposição da 

população para ouvir e levar os problemas e buscar as soluções junto ao poder público, por 

hoje era isso. O quarto orador inscrito o vereador Jonas, que saudou a todos os presentes e 

aos que acompanham através das redes sociais. Inicialmente falou que é favorável as 

indicações, é muito importante esse apoio aos empresários as pequenas empresas de nosso 

município, que passaram por essa crise, a questão do solo, também é muito importante os 

agricultores a gente sabe, que o preço hoje para fazer uma análise de solo não é tão barato,  

 

 



 

 

 

 

 

e como passaram por uma situação delicada é muito importante esse apoio. Em relação a 

indicação de fazer reuniões regionais com líderes de comunidade, líderes de região, achou  

interessante e casou com uma situação que falou na sessão do dia 23 de junho de 2021, 

que hoje foi elaborado um projeto pelo executivo e veio para nós para votarmos, eu baixei,  

por se tratar de um valor alto, acho interessante nos termos uns dias para analisar está 

questão três milhões e meio não e cem mil não é duzentos mil, é um valor que vai ter um 

impacto grande dentro do nosso município. Também comentou da questão dessa reunião 

com a região, na sessão do dia 23 de junho, falou na tribuna  a respeito de um programa que 

o governo do estado havia aberto para os municípios se inscrever que é o programa Avançar 

RS, até lembra que tinha impresso os eixos A eixos B e qual eixo cada município iria se 

adequar, ou se comtemplado com verba, comentou em nosso município se inscrever, nosso 

município não se inscreveu na questão do pavimento RS. Falou também que era importante, 

nos termos sentado e conversado com o pessoal da Prefeitura de Nova Boa Vista, o pessoal 

da Nova Boa Vista se inscreveu, a gente sabe que a obra deles está em andamento, eles 

foram comtemplados com o programa pavimenta, acredito não tenho certeza, inclusive baixei 

para estudo para a próxima sessão vir com esses dados mais concretos. Acredito que nosso 

município acabou não sendo comtemplado no mínimo em torno de um milhão de reais, com 

essa questão do pavimenta, nós vamos ter que fazer um empréstimo de três milhões e meio, 

e acabamos deixando de ser comtemplado com no mínimo de um milhão e meio, até baixei 

para estudo, porque  não tinha em mãos, acabei vendo ontem dentro do prazo tem o parecer 

da contabilidade, ia fazer um pedido de informação, mas como tenho em mãos agora, até 

não vou fazer em questão da situação financeira de nosso município, não foi lido durante o 

projeto, mas cabe as pessoas ter interesse, queiram saber hoje nosso município tem um 

situação financeira da seguinte forma. Temos um saldo em banco de cinco milhões trezentos 

e dezenove mil  quatrocentos e trinta e três reais e treze centavos, temos  empenhos em 

aberto de dois milhões quatrocentos e cinquenta e seis mil cinquenta e três reais e setenta 

e três centavos e um superávit financeiro de dois milhões oitocentos e sessenta e três mil 

trezentos e setenta e nove reais e quarenta centavos, ou seja temos dinheiro em caixa 

sobrando pagando todos os empenhos dois milhões oitocentos mil acima. Também tem os 

projetos que estarão em andamento Melhorias no Centro Administrativo duzentos mil, 

Revitalização na Avenida trezentos mil, Melhorias no Centro de Eventos cento e vinte mil,  

 



 

 

 

 

 

Melhorias na cobertura quarenta mil, Construção de Pórtico duzentos e dez mil, Construção 

de quadra e espaço recreativo na Escola Municipal trezentos mil, Projeto Habitacional para 

construção de casas populares um milhão e seiscentos mil e Pavimentação asfáltica com 

recursos próprios um milhão e cem mil totalizando em três milhões oitocentos e setenta mil 

de investimentos, o que quero dizer com isso, achei muito importante a população saber que 

nas últimas sessões e nos últimos anos 2020 e 2021, foi passado nesta casa vários projetos 

de superávit financeiro, talvez as pessoas não sabem ou alguns sabem, mas o superávit 

financeiro é sobras do ano anterior do exercício anterior, ou seja dinheiro que ficou em caixa 

e não foi investido muito, estranho estamos entrando próximo ao ciclo de período eleitoral, 

agora iremos contrair empréstimos e utilizar de superávit que não foi gastado nos dois 

primeiros anos, mas enfim vamos analisar com calma para depois votarmos. Em relação 

também a contratação do pediatra, esteve conversando com o pessoal das licitações, já foi 

criado uma comissão, que irão elaborar esse processo seletivo, acredito que nos próximos 

dias, será aberto esse processo seletivo, volto a pedir a construção de paradas de ônibus 

aqui no loteamento Ré. Em seguida parabenizou a comunidade da Linha Ervalzinho pelo 

concurso de vinhos os participantes e as pessoas que ficaram em primeiro e segundo lugar 

e terceiro lugar, mas o importante não é quem ganhou, ou quem deixou de ganhar o 

importante e nos manter vivo esse concurso e essa festa, enfim que é realizada todos os 

anos. Convidou o pessoal para participar da festa dos pais agora domingo dia 14. Também 

falou sobre um assunto que, não sei se nenhum vereador quer falar, mas nos quando 

assumimos um cargo eletivo, quando é um cargo de fiscalização situações que nós 

precisamos as vezes tomar uma atitude e situações que muitas vezes não são tão delicadas, 

mas que precisam ser expostas, a gente sabe que está semana passamos por um caso 

infelizmente, um caso não deveríamos falar, mas é importante falarmos para que não agora 

problemas futuros. A gente sabe foi aberto uma sindicância dentro da prefeitura, infelizmente 

o motorista nosso da nossa comunidade amigo nosso, a gente não sabe por qual motivo 

acabou sendo abortado pela PRF com sintomas ou sinais de embriaguez, não sei quero 

deixar claro que é totalmente contra direção e bebida alcoólica, mas também quero deixar 

bem claro que é muito importante nos analisarmos a situação e esse motorista tem todo o 

direito de defesa. Sabemos que o problema do álcool é um problema social, trabalhei no 

Posto de Saúde, e quando trabalhei no Posto de Saúde nos tínhamos A e atendíamos as  

 



 

 

 

 

 

pessoas, eu não sei se realmente essa pessoa tinha ou estava embriagada ou não, enfim a 

gente sabe que não foi feito o teste daqui a pouco tava, tem todo o direito de se defender, 

mas volto a dizer é importante que essa situação seja resolvida e que providências sejam 

tomadas, sendo providências negativas ou positivas por enquanto era isso, o meu muito 

obrigado. O quinto orador inscrito é o vereador Lauro, saudou a todos os presentes a aos 

que acompanham através das redes sociais. Inicialmente agradeceu a Emater a Secretaria 

da Agricultura e o poder público municipal, pelo décimo quinto concurso do vinho e também 

agradeceu a comunidade do Ervalzinho onde faz parte, a todas as pessoas que se 

envolveram no jantar do porco no rolete, uma comunidade que pega junto todos colaboram 

todos ajudam e foi um jantar excepcional todos foram bem servidos, concurso do vinho foi 

bem-procedido todo mundo gostou, depois também tivemos a oportunidade de degustar 

alguma coisa que tinha. Em seguida comentou, que este ano comemoramos dez anos da 

chama da cultura de 16 a 20 de agosto, temos o espetáculo a Bolha, aqui no nosso município, 

agradeceu e peço para que a comunidade Barra Fundem-se prestigie esse espetáculo, 

parabenizou a Secretaria de Educação, que organiza esse espetáculo e dizer que a dez anos 

vem sendo feito isto e sem dúvidas sempre foi um grande sucesso. Convidou a toda 

comunidade para a festa do dia dos pais, juntamente com a benção dos carros, missa e o 

delicioso churrasco que é servido na paróquia, e desejou um feliz dia dos pais a todos os 

pais de nosso município. A respeito do assunto que o Jonas comentou, também achou que 

tem que ser averiguado e pelo que  conversou com as pessoas com o prefeito as medidas 

da lei estão sendo providenciados, então, não estamos aqui para achar culpados, mas sim 

para que seja cumprida da melhor maneira, por hoje era isso o meu muito obrigado. Na 

sequência, não havendo mais oradores o Senhor Presidente passou a ORDEM DO DIA: ATA 

Nº 733 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE JULHO DE 2022. Em discussão. Em votação. 

Aprovada por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04 DE 08 DE AGOSTO DE 2022. 

ALTERA DATA DA SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO CONSELHO MUNICIPAL DE 

DESPORTO – CMD, AOS ATLETAS E AO CLUBE SETE DE SETEMBRO QUE REPRESENTARAM 

O MUNICÍPIO DE BARRA FUNDA NA 3º EDIÇÃO DA COPA AMZOP 2022. Em discussão. Em 

votação. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 03 DE 08 DE 

AGOSTO DE 2022. CONCEDE FÉRIAS AO EXMO. SR. MARCOS ANDRÉ PIAIA, PREFEITO 

MUNICIPAL Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 037 DE 05 DE AGOSTO DE 2022 (foi baixado para estudo pelo vereador Jonas. O Presidente  

 



 

 

 

 

 

Cássio falou que este projeto é muito bom para nosso município, é um projeto que traz 

prosperidade); PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 038 DE 05 DE AGOSTO DE 2022. AUTORIZA 

CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDOR PARA ATENDER NECESSIDADES 

TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES DA LEI MUNICIPAL Nº 042/1993. Em 

discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. As indicações consideram-se aprovadas. 

Passamos para as explicações pessoais. O primeiro orador inscrito é o vereador Jonas. 

Inicialmente deixou claro, uma situação que daqui a pouco pode sair lá fora um mal-

entendido, em nenhum momento sou contra a questão do asfalto, jamais vou ser contra, 

porque é uma questão que é necessária vejo que vários municípios estão avançando na 

questão do asfalto no interior, e é uma questão necessária. Inclusive o presidente tem 

agroindústria no interior e as outras agroindústrias que existem, facilitará muito o transporte, 

facilitará a questão de benefícios e melhorias na questão de não termos mais despesa com 

o transporte escolar, vai diminuir bastante a despesa de manutenção. Mas quero também 

aproveitar para dizer o seguinte, que temos alguns casos dentro do município que hoje tem 

ruas que precisam de asfalto não enxerguei, mas percebi que acredito que não vi estava 

mais especifico a questão do asfalto rural. Acho interessante não estou falando mais, vai ter 

que ser feito, mas por exemplo no bairro Primeiro de Maio, temos na rua quando finaliza 

começa a igreja a Rua Beira Rio tem um espaço grande, tem vários moradores os últimos 

moradores e não tem asfalto, então também tem que comtemplar as ruas e também no bairro 

Navegantes tem um acesso que também não tem asfalto mas, volto a dizer não sou contra 

jamais vou ser contra ou aprovar na próxima sessão se depender de mim, sou totalmente 

favorável se tiver outro projeto vou aprovar também, só para deixar claro. O presidente 

Cassio concordou com o Jonas por ter baixado, sem problema nenhum, é o teu direito e de 

agradeço pela explicação. Não havendo mais oradores a se manifestar e nem matéria a 

apreciar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima 

Sessão Ordinária que será realizada no dia 24 de agosto de 2022 às 18h 30min. Estão 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária.  


